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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéra z obrobek nalezy zastosowaé w celu zdjecia 0,5 mm naddatku z obrabianej powierzchni?
A. Docieranie.
B. Pilowanie.

C. Skrobanie.
D. Wrycinanie.

Zadanie 2.
Czesc¢ skrawajaca skrobaka wykonuje sig

A. ze stali narzedziowe;.

B. ze stali konstrukcyjne;j.

C. ztworzywa sztucznego.

D. ztworzywa ceramicznego.

Zadanie 3.
Gigcie cienkich pretéw wykonuje si¢ za pomoca

A. prasy.
B. cegow.
C. walcow.
D.

szczypiec.
Zadanie 4.
Do zgrubnego pitlowania stopu aluminium stosuje si¢ pilnik
A. tarnik.
B. gladzik.
C. rowniak.
D. igielkowy.
Zadanie 5.

Do wyznaczenia $rodka powierzchni czotowej watka stuzy

A. katownik.

B. srodkownik.

C. przymiar kreskowy.

D. wysokosciomierz traserski.
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Zadanie 6.
Zatamanie ostrych krawedzi w prostokatnej podstawie wykonuje sig poprzez
A. pitowanie pilnikiem.
B. toczenie nozem tokarskim.
C. frezowanie frezem walcowym.
D. szlifowanie Sciernica tarczowa.
Zadanie 7.
Oceng chropowato$ci powierzchni po pitowaniu przeprowadza si¢ z zastosowaniem
A. profilometru.
B. interferometru.
C. mikroskopu Schmaltza.
D. wzorcow chropowatosci.
Zadanie 8.
Za pomoca jakiej techniki wytwarzania mozna wykonac¢ hak do suwnicy?
A. Kucia.
B. Toczenia.
C. Frezowania.
D. Dhlutowania.
Zadanie 9.
Na rysunku wiertarki promieniowej numerem 1 oznaczono
A. wspornik.
B. podstawg.
C. stétroboczy.
D. przedmiot obrabiany.

Zadanie 10. 2
Mechanizm, powodujacy ruch roboczy suwaka strugarki /{

poprzecznej przedstawionej na rysunku oznaczono numerem

onw»
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Zadanie 11.

Do toczenia watkow stuzy obrabiarka przedstawiona na rysunku oznaczonym litera

A.

Zadanie 12.

Pomiaru glebokosci rowka mozna dokonaé¢ za pomoca

A.

B.
C.
D

srednicowki.
suwmiarki uniwersalnej.
mikrometru zewngtrznego.

mikrometru wewngtrznego.

Zadanie 13.

Ktéry z wymienionych w tabeli materialéw nalezy zastosowac jako zastgpczy za zeliwo Z1.400? Zaleca

-
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sig, aby wlasnosci wytrzymatosciowe i plastyczne byly nie mniejsze niz materiatu zastgpowanego.

A.

B.
C.
D

55
St4S
St6
20H

Zadanie 14.

Jakiego sposobu wymaga mocowanie na szlifierce do plaszczyzn kostki o nieregularnych ksztattach?

A.

B.
C.
D

Dzwigniowego.
Hydraulicznego.
Mimosrodowego.

Magnetycznego.

materiat |[Rm [MPa]| Re [MPa]

Z1400 400 600
St3s 350 240
Stds 400 250
St6 700 360
10 340 210

a5 660 310
20H 800 650
20HG 1100 750
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Zadanie 15.

Do obrébki plaszezyzn nalezy zastosowaé narzgdzie przedstawione na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 16.
Sprawdzanie chropowatosci powierzchni metoda poréwnawcza mozna wykonac¢ za pomoca
A. profilografu.
B. lupy optyczne;j.
C. gladkosciomierza.
D

mikroskopu interferencyjnego.

Zadanie 17.

Do pomiaru odleglosci migdzy plytkami wynoszacej 0,33 mm nalezy zastosowac

A. mikrometr.

B. suwmiarke.

C. szczelinomierz.
D. plytki wzorcowe.

Zadanie 18.
Jaka metodg stosuje si¢ do obrébki ptaszczyzn?

A. Toczenie.
B. Struganie.
C. Prasowanie.
D

Przepychanie.
Zadanie 19.
Rysunek przedstawia potaczenie

A. nitowe.

srubowe.

B
C. lutowane.
D

Zgrzewane.
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Zadanie 20.
Jaki rodzaj polaczenia wytrzymatego na naprgzenia rozciagajace i pracujacego w podwyzszonych
temperaturach mozna zastosowac do elementow wykonanych ze stali St4S?

A. Klejone.

B. Spawane.

C. Lutowane.

D. Zgrzewane.
Zadanie 21.
Rysunek przedstawia

A. prasg.
B. spawarkeg.
C. lutownicg punktowa.

D. nitownic¢ pneumatyczna.

Zadanie 22.

Rysunek przedstawia

A. palnik do spawania.
B. palnik do lutowania.
C. uchwytdo elektrod.
D.

lutownicg elektryczna.

Zadanie 23.

Poprzez zgrzewanie mozna potaczyc¢
A. stal St7 ze stala 65.
B. stal St4S ze szklem.

C. stal St4S z ceramika.
D. stop aluminium z ceramika.

Zadanie 24.

Wielowypust wykonuje si¢ na
A. tokarce.
frezarce.

B
C. wiertarce.
D

Zgrzewarce.
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Zadanie 25.

Przygotowanie do spawania blach o grubosci 1,5 mm wymaga ich

A. wygigcia.

B. fazowania.

C. ukosowania typu X.
D

ukosowania typu Y.

Zadanie 26.

Etapy procesu klejenia sa nastgpujace: przygotowanie powierzchni i kleju oraz

A. wstegpne podsuszenie, naniesienie kleju na powierzchnie, suszenie i docisk.

B. wstgpne podsuszenie, dodanie napelniacza, naniesienie kleju na powierzchnie, docisk
1 suszenie.

C. naniesienie kleju na powierzchnie, wstg¢pne podsuszenie, docisk i suszenie.

D. naniesienie kleju na powierzchnie, wstgpne podsuszenie, naniesienie wypelniacza dalsze
podsuszanie, docisk i suszenie.

Zadanie 27.
Ocena jakosci polaczenia nitowego oktadzin ciernych tarcz sprzggtowych polega na sprawdzeniu ich
wytrzymatosci na

A. Scinanie.

B. zginanie.

C. sciskanie.

D. skrecanie.

Zadanie 28.

Z analizy rysunku wykonawczego watka wynika, Ze powierzchnie oznaczone jako A, powinny by¢é

A. hartowane. Podcigcie A4
P PN=58/M-TF043 Pordeiacia A4
B. wspdlosiowe. S
. . Al S O | 0z
: . /T

C. nieobrabiane A 0 /Ra0B

D. mimosrodowe. a " =
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. Toczyd
Zadanie 29. @ 75 o Pzl
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Na rysunku przedstawiono Sl v 63 /
A. tulejg z gwintem. 3= E-E[: B | —
B. korpus spawany.
— o
C. zaczep staly. -3 c & g
D. wal drazony. o ; i
7%
o /F
Zadanie 30.
Kolejnos¢ czynnosci podczas demontazu potaczenia klinowego powinna by¢ nastgpujaca:
A. zsunigcie elementu obejmujacego, oczyszczenie zespotu, wyjecie klina.
B. oczyszczenie zespotu, zsunigcie elementu obejmujacego, wyjgcie klina.
C. nagrzanie piasty elementu obejmujacego, wyjecie klina, oczyszczenie czgsci.
D. oczyszczenie czgsci, nagrzanie piasty elementu obejmujacego, wyjgcie klina.
Zadanie 31.
Zuzycie czgsci na skutek przekroczenia wytrzymatosci doraznej materiatu to zuzycie
A. korozyjne.
B. zmgczeniowe.
C. ustabilizowane.
D. nieustabilizowane.
Zadanie 32.
Okreslenie stanu technicznego wiertta przed kazdym uzyciem na stanowisku wiertarskim polega na
A. wylacznej ocenie wizualne;j.
B. ocenie wizualnej i ultradzwigkowe;.
C. dokonaniu pomiaru kata wierzcholkowego i ocenie wizualnej.
D. dokonaniu pomiaru kata wierzchotkowego, kata pochylenia linii $rubowej i ocenie wizualnej.
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Zadanie 33.
Na podstawie danych w tabeli okresl indeks tozyska, ktorego SsSrednica otworu w pierscieniu
montowanym na wale wynosi 400 mm, a Srednica zewngtrzna pierscienia montowanego w oprawie

wynosi 540 mm

B
A. 16080 e—— U e

B. 61880 e ‘ T 1oz |t b | °F

C. 61888 (j 00 | spo| 48| 06| 235] 350| 1880

D. 61980 40 83| 41,6 333 332 61980

soo| 63| 65| 3ss| ss7| 16080

. f—s— o soo| so| 73| s20| sss 6080

40 | sap|  as| 22,5 284| 420 1888

soo| 71| so| 3ss| e15| 61988

m gso| 67| su7| 407] 70| 16088

Zadanie 34.

Metoda polegajaca na natozeniu warstwy materialu o innych wlasciwosciach niz material przedmiotu,
badZz tez materiatu o tych samych wlasnosciach, stosowana najczgsciej do regeneracji i naprawy zuzytej
czescei to

A. napawanie.

B. polerowanie.
C. oksydowanie.
D. natryskiwanie.

Zadanie 35.

Naprawa noza tokarskiego sktadanego z plytka skrawajaca, w ktérym powstat rowek na powierzchni

natarcia, polega na
A. wymianie czgsci roboczej.
B. wymianie ptytki skrawajace;.
C. szlifowaniu powierzchni natarcia.
D. szlifowaniu powierzchni przytozenia.

Zadanie 36.
Przy osadzaniu w korpusie maszyny tozyska, z duzym wciskiem, wskazane jest

A. ozigbienie korpusu.
B. podgrzanie tozyska.
C. podgrzanie korpusu.
D

ozigbienie tozyska i korpusu.
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Zadanie 37.

Loze tokarki zabezpiecza si¢ przed korozja poprzez
A. malowanie farba antykorozyjna.
B. smarowanie wazeling techniczna.

C. smarowanie olejem maszynowym.

D. natryskiwanie wodnego roztworu srodka antykorozyjnego.

Zadanie 38.
Wiertla z chwytem walcowym mocuje si¢ na wiertarce za pomoca
A. tulei zaciskowej.
imaka narzedziowego.

B
C. uchwytu wiertarskiego.
D. uchwytu trzyszczgkowego.

Zadanie 39.
Po zakonczonym pomiarze ptytkami wzorcowymi, nalezy je wymyc¢ w
A. benzynie i wytrzec.
B. kapieli mydlanej i wytrzec.
C. goracej wodzie i pokry¢ warstewka thuszczu.
D

benzynie ekstrakcyjnej, wytrze¢ i pokry¢ warstewka thuszczu.

Zadanie 40.

Zgodnie z danymi w tabeli, do przygotowania otworu do rozwiercania na wymiar ¢13 w klasie IT11,

nalezy zastosowac

Otwory w klasie IT6-IT10 Otwory w klasie IT11
$rednica | wigrcenie rozwien_:anle_ wiercenie rozwle¢an|e
otworu : 7 rozwiertak
wiertio rummrtak r-:lzwu::rtak wiertto zdzlerak
zdzierak | wykarczak :
wykarnczajacy
8 7 7.8 i 7.5 8
Q 8 8,3 9 8,5 9
10 9 9,8 10 9,5 10
11 10 10,75 11 10,5 11
12 11 11,75 12 11,5 12
13 12 12,75 13 12,5 13
14 13 13,75 14 13.5 14
15 13,75 14,75 15 14,5 15
wiertlo ¢p11
wiertlo ¢12,5

rozwiertak zdzierak ¢13
rozwiertak zdzierak ¢12,75

oSN wp
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